

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (272) | Суббота, 14 февраля 1942 года. | Цена: 10 к.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

Основой будущего урожая является большевистская подготовка к весеннему севу. В дни великой отечественной войны перед сельским хозяйством нашей страны встали новые большие задачи. Колхозы и совхозы должны в изобилии снабжать Красную Армию и страну продовольствием, промышленность — сырьем.

В исторической речи на торжественном заседании 6 ноября товарищ Сталин призывал колхозников: «Чтобы наши колхозники мужчины и женщины работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...» Руководители колхозов, совхозов должны мобилизовать всю колхозную массу, рабочих на выполнение указаний великого вождя.

Всем известно, что весенний сев в нынешнем году будет проходить в более трудных условиях, чем в прошлые годы. От колхозников в первую очередь от руководителей сельским хозяйством потребуется большевистская разворотливость, максимальное напряжение сил, с тем, чтобы провести сев в самые сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Работа предстоит большая и серьезная.

В нынешнем году посевная площадь яровых в колхозах нашего района будет значительно увеличена, в особенности по овощам и картофелю. Зяби в районе поднято мало. Следовательно весь сев придется производить по весновспашке, причем большая доля обработки земли падает на живое тягло. Поэтому сейчас, не медля ни минуты, мы должны готовить к предстоящей работе тягло, обеспечить лошадей надлежащим уходом. Пополнять с каждым днем тягловую силу за счет обучения коров и волов, как это делают колхозники артели «Индустрия». Здесь уже приучили к ярму 24 бычка.

Отличную организованность в подготовке к весенне-полевым работам показывают колхозники сельхозартели «Деятель», где председателем коммунист тов. Платонов. Там составлен конкретный план на период подготовки и проведения весеннего сева. В полной готовности плуги, борона, сеялки, транспорт, сбруя. Засыпан и отсортирован семенной материал.

В ответ на обращение передовиков сельского хозяйства Новосибирской облас-

ти, колхозники этой артели еще шире развернули социалистическое соревнование за высокую урожайность. Усилили сбор местных удобренений, вывезли на поля навоза около 400 тонн, проводят снегозадержание.

Пример, заслуживающий похвалы в подготовке к весне, показали колхозники артели «Свет», Смычляевского сельсовета. Семена, сбруя, инвентарь, мешкотара, транспорт — в полной готовности. Организованы полеводческие артели.

Но так с подготовкой к предстоящему севу дело обстоит не всегда. В таких колхозах, как «Коминтерн», председатель т. Никитин, «Большевик» — т. Полтавец, имени Калинина — т. Шаталов, до сего времени еще не приступали к подготовке. Сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован, посевной материал не сортируется, зимних агротехнических мероприятий не проводится. А ведь из-за паохи под тяжами к весеннему севу в прошлом году эти колхозы преступно затянули сев и, как следствие, получили очень низкий урожай.

Малейшая расхлябанность, примиренчество со всякого рода лодырями, тормозящими своевременную подготовку к севу, в особенности в военное время, нетерпимы. Однако не могут понять этого руководители Черкасской МТС (директор тов. Медведев). Результаты проверки комиссии качества ремонта тракторов показывают, что не только сорваны все графики ремонта тракторного парка, но и те машины, которые «вышли» из капитального ремонта имеют более 20 дефектов. Из 6 проверенных комиссией тракторов — все оказались непригодными к работе и требуют повторного ремонта с разборкой моторов.

И все это получилось потому, что директор МТС тов. Медведев не контролировал работу монтажников, не руководил ремонтом тракторов.

Весна не за горами. В колхозах, совхозах, МТС на основе социалистического соревнования нужно ускорить темпы подготовки к весенне-полевым работам, чтобы провести сев быстро, заложить прочную основу сталинскому урожаю, дать фронту и стране еще больше продовольствия, промышленности — сырья и этим помочь геройской Красной Армии быстрее разгромить фашистских оккупантов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 февраля

В течение 12 февраля наши войска, ведя упорные бои с противником, продолжали вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска несут тяжелые потери в технике и особенно в живой силе.

За 11 февраля сбито в воздушных боях 13 и уничтожено на аэродромах 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля частями нашей авиации уничтожено в повреждено 6 немецких танков, 3 полевых орудия, 260 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 2 зенито-пулеметных точки, подожжен один железнодорожный эшелон, разбито 13 железнодорожных вагонов и 2 цистерны, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

Кавалеристы-гвардейцы частей, которой командует тов. Плиев (Западный фронт), вернувшись в сильно укрепленный район противника, овладели рядом вражеских блиндажей и захватили немецкое орудие и 4 пулемета. На другом участке фронта бойцы подразделения тов. Степанова выбили немцев из 2 населенных пунктов. Противник потерял убитыми 130 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, заняли 2 населенных пункта. В бою за один населенный пункт противник с силой до 2 батальонов пехоты, при поддержке 20 танков пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими

потерями. Наши войсками захвачены 12 орудий, 12 минометов, 59 автомашин, 43 повозки с боеприпасами и уничтожено 3 танка. На поле боя осталось около 1.000 трупов немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы-лыжники подразделения лейтенанта Погорина зашли в тыл отступавшей вражеской части и отрезали ей путь отхода. Все попытки немцев выйти из окружения были отбиты. Отважные лыжники уничтожили более 100 вражеских солдат и офицеров. Большая группа немцев слалась в плен.

Партизанский отряд под командованием тов. М., действующий в одном из районов Ставропольской области, обстрелял из засады итальянское пехотное подразделение. Оставил за собой 20 убитых, оккупанты бежали. Партизаны подобрали 15 винтовок, пулемет и более тысячи патронов. Через несколько дней бойцы этого же отряда выбросили гранатами итальянский обоз и уничтожили 6 подвод с боеприпасами. Потери итальянцев — 12 убитых солдат.

Пленный солдат 5 роты 506 полка 291 немецкой пехотной дивизии Альфред Фортанц рассказал: «В связи с отступлением немецких войск всюду чувствуется расстерянность, паника и неразбериха. Приказы поступают самые противоречивые, командиры не знают, что делать. Наш полк все время в боях. Мы истекаем кровью. С октября месяца наша рота получила ряд подкреплений и потеряла 250 человек. Солдаты мечтают получить так

зываемый «Хейматшус» — «выстрел на родину», т. е. легкое ранение. Солдаты передают друг другу следующие заявления командира 6 роты лейтенанта Кау, сделанные им майору: «Бессмыслиценно продолжать войну, имея такие потери».

Захваченный в плен на Южном фронте фельдфебель 4 роты 369 полка 100 пехотной дивизии Погорян Маленица показал: «369 полк состоит из молодых хорватов, насиливо мобилизованных немецкими и хорватскими гитлеровцами. Численный состав полка сильно сократился, еще до того, как он был введен в бой. Многие солдаты обморозили себе руки и ноги. В 4 роте из 202 человек осталось только 110. Хорваты не желают проливать кровь за немцев. Из нашей роты уже деэнергизировано 20 человек».

Колхозники, ныне освобожденного от немцев села Борисова, Можайского района, составили акт чудовищных преступлений фашистских оккупантов. Гитлеровцы расстреляли 23 колхозника и 58-летнего сельского врача С. А. Прищукова. В числе расстрелянных: 60-летний председатель колхоза Н. П. Черфильев и его 15-летний сын Виктор, 62-летний почтальон И. Д. Шуринов, 70-летний колхозник С. К. Потков, 60-летний инвалид Н. И. Новоселов и другие престарелые граждане.

На текстильных фабриках города и района Хеймниха (Германия) в связи с нехваткой рабочей силы стал широко применяться детский труд. 11—13-летних подростков предприниматели заставляют работать по 12 часов в день.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Мелкотоннажный флот строят колхозы Алтайского края. Первые 28 паузков водоизмещением от 20 до 100 тонн каждый заканчиваются к весне. Они будут использованы для перевозки посевных грузов.

Месячное задание за несколько дней февраля выполнили рыбаки Камчатки. Коллектив Карагинского комбината за пятидневку выполнил план трех месяцев. В два с лишним раза

перевыполнено февральское задание ловцы Кичигинского комбината.

Хлебозакупки для населения районов, освобожденных от немецких оккупантов, развернули сельпо Бугурусланского района. За несколько дней колхозы продали сельпо более 10.000 пудов хлеба.

Учеба председателей колхозов, бригадиров и животноводов

дев без отрыва от производства организована в Сергиевском районе, Марийской АССР. Занятия проводятся 3 раза в месяц.

Колхозная гидроэлектростанция на речке Молохта (Ивановская область) за 10 дней сдана в эксплуатацию. Мощность ее — 54 киловатт. Она освещит все колхозные дворы и общественные постройки 4-х колхозов. На базе электростанции намечено строительство мельницы, лесопилки и тока для молотьбы.

11 февраля 1942 года.
(ТАСС).

Гитлеровцы отдают землю украинских крестьян немецким помещикам

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля. (ТАСС). Газета «Кракауэр цайтунг» пишет, что в оккупированных Германией западных областях Советской Украины немцы восстановили 570 крупных имений. Большая часть владений передана немецким помещикам.

Фашисты отбирают у украинского крестьянства зерно и посевной картофель и продают их немецким помещикам.



Действующая армия. (Западный фронт).

Конногвардейцы генерала Белова продолжают продвижение на запад, истребляя отступающего врага.

На снимке: население села Пришня (Тульская область), освобожденное от немецких захватчиков, радостно встречает славных кавалеристов.

Фото Д. Чернова, (Фотохроника ТАСС).

